
- 1 -

第６回東郷地域協議会会議録（要約）

日 時 平成３１年２月５日(火)PM７：２０～PM８：２０

場 所 新城市消防防災センター 災害対策本部室

出席者 委員２４名 事務局５名

次第

１ 開会

会長あいさつ

２ 審議

・平成３１年度に向けての引き継ぎ事項について

３ 報告事項

・地域協議会委員交代について

４ 閉 会

１ あいさつ

会長あいさつ

協議会の会議録署名

会議録署名について、会長及び署名委員を２名指名し署名をお願いした。

２ 審議

1） 平成３１年度に向けての引き継ぎ事項について

（事務局説明）

・分科会について、今年度についても、協議会 6回、交付金・自治区予算 6回、地域

計画 7回実施しており、全部で 19 回の会議を開催した。前々から会議数が多く委員

の皆さんの負担が大きいため、過去の協議会で検討されたうえ設けられたものであ

ることを説明した。

・地域活動交付金について、前回の協議会で決定され次年度から東郷独自の成果報告

会を実施していくことを引き継ぐことを説明した。また、審査要綱等についても継

続的に検討していく事を引き継ぐことを説明した。

・自治区予算について、今年度、新たに検討されたごみ集積所改修補助について、3

年間の継続事業であることを説明し引き継ぐことを説明した。また、協議会で出さ

れていた意見について説明した。【今年度自治区予算として建議した内容について、

次年度委員に引き継ぐため資料を添付した。】

・東郷地域計画について、今後の流れを説明した。また、地域計画資料により分科会

長から今年度の検討内容を説明をした。

主な意見

【分科会について】

・分科会方式を継続していくことについては、意見はなく次年度も継続していくとして引き継ぐ
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こととなった。

【地域活動交付金について】

・地域活動交付金については、意見はなく東郷地区独自の成果報告会を実施すること、継

続的な審査要綱等の検討をしていくことを引き継ぐこととなった。

【自治区予算について】

・防災士の事業について、この事業は「１７行政区全てに１人は防災士を」を目標にして、１７

人分の予算を取っていたが、防災士は１７名なっていただいたが、行政区としては、６行政

区のみとなっており、その他の１１行政区は良いのか、そういった部分を検討していただい

た方が良いのではないかということを補足しておいた方が良いと思います。

・防災士を受講していただいている方には、消防団の OB もおり、私の地区の中でも今回受

講される方と話をしていると、他地区の方でも OB 同士でかなり情報共有されているような

ので、もう少し続けていけば１７行政区防災士の育成ができるのではないかと思います。

・枠が不足してしまい受講できなかった富永地区、今回、希望者の都合で受講できなかった

矢部地区にプラスして５枠くらい検討していけばと思います。防災士のいない区について

は、募っていただきたいと思います。

・防災士については、次年度について実施した方が良いということで引き継ぎ事項とした。

・市でどのように考えられているか知りませんが、災害時にボランティアに来られた方を振り分

けるような方の育成や体制も必要ではないでしょうか。

・防災ボランティアの会には最近参加しましたが、そういったことについても勉強しているとこ

ろはありますし、社会福祉協議会でそういった部分は担当していると思います。防災士に

ついても資格を取得しましたが、地震だけではなく、火山などその他の災害についても勉

強になりますし、知らないことが本当にたくさんあります。そういった部分が多く学べますの

で防災士についても増やしていくことは必要だと思います。

・市が防災ボランティアをどうするのか示していただかないと行政区としては方策が見えてこ

ない。

・前回の台風の時にあったが、避難所開設の時に区長判断で地区の公民館に避難されたケ

ースがあり、市もそれは区長判断名任せるとなったと思う。区民はまず区長に相談すると思

う。私たち区長は責任が有り大変だと思うが、市からもある程度の権限をもらって区長が判

断し市が責任を負うような事が必要だと思います。

・避難所になっている東郷中学校の体育館が改修されるが、改修の間はどこに避難したら良

いのか、身近な問題でいうとですが、その当たりも考えておかないといけないと思います。

【地域計画について】

・地域計画で検討された内容についての意見は出されなかった。

審議結果

引き継ぎ事項について、分科会、地域活動交付金、自治区予算、地域計画についての引

き継ぎ事項については、自治区予算の検討で出された防災士の確保の重要性を含め承認さ

れ引き継ぐこととなった。

３ 報告事項

１）地域協議会委員交代について
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（事務局説明）

・前回の協議会で話し合われた委員構成、区長会推薦の委員の選任手順などを説明し、

個人の承諾書については、推薦して頂いた方や事務局でいただき、区長会で承諾、

ご推薦頂き代表区長さんに印鑑を頂く形となることを説明した。

・区代表については、別添の区からの推薦届と代表者となられる方の承諾書を依頼し

た。

・協議会委員になられる方は、承諾書を頂いている以上、本人が協議会委員になるということ

を納得の上でなっていただいていると判断していることを説明した。

・今年度は委員の交代の年となるので、辞退届けは必要ないことを説明した。

主な意見

・区長会は、次回３月５日に予定されており、２月中を基本に候補者を探していくこととした。

・区推薦の方は、３月１５日を期限にし、各行政区で代表者の選任をお願いした。

２）その他の連絡事項

・３月２日の「おだやかな革命」という映画上映について情報提供をした。

・３月３日地域活動交付金の成果報告会についてお知らせした。

４ 閉 会

平成３０年度最後の協議会となっており、東郷自治振興事務所長、東郷地域協議会長より

あいさつがあり終了となった。

【協議会終了】


